

千里奔赴，小草基金临洮献爱心

本报联合岛城爱心单位企业赴定西临洮捐助困境儿童 青岛企业助力当地农品走出西部

9月10日至11日，“小草萌芽，公益成长”公益捐助行动在甘肃省定西市临洮县顺利开展。本次活动由青岛小草基金携手青岛晚报和菜篮子工程集团共同举办，为定西临洮10名困境儿童捐赠了善款和生活物资。定西是青岛东西协作对口城市，本次活动还将小草爱心行动深度融入到东西协作发展中，青岛市菜篮子工程集团与临洮县政府签订了“菜篮子工程”民生保障服务合作协议，助力当地特色农产品走出西部。

点亮困境儿童逐梦人生路

“小草萌芽，伴你成长”捐赠仪式上，小草基金为十名困境孤儿捐赠了1万元的善款以及生活物资。这些孩子因家庭变故等原因，面临生活和教育压力，小草基金的到来为他们带来了宝贵的支持。临洮县副县长徐双华，以及对口援洮单位——青岛市市北区科技局领导出席了捐助仪式，对小草基金千里送爱到临洮表示感谢。小草基金管委会负责人卢浪秋在致辞中表示：“这笔捐款看似微不足道，但它是小草公益行动开展“一分捐”活动汇聚的100多万份爱心，是来自全国各地爱心人士爱的汇集。每一分钱背后都是一份真挚的关怀。我们希望通过这次行动，能够为这些孩子点亮前行的路，让他们看到希望的光芒。”

活动现场，受助儿童与家长们纷纷表达了对小草基金等主办方的感谢。小孙(化名)紧握善款，激动地向记者表达心中的感激之情。小孙因家中变故，从小与爷爷奶奶一起生活，家境困难，但她仍然坚强乐观，始终坚持着对美术的热爱。“我从小就喜欢画画，虽然家里条件不好，但我一直没有放弃。我想通过自己的努



“小草萌芽，公益成长”公益行动捐助仪式现场。

力，改变命运。”小孙的眼中闪烁着坚定的光芒。在社会爱心人士的帮助下，小孙凭借自己的努力考上了湖南的一所大学，继续追求她的梦想。“感谢小草基金对我们的关心与帮助，我一定会努力学习，用优异的成绩回报社会，回报帮助过我的人。”小孙充满感激地说道。



青岛市菜篮子工程集团与临洮县政府签订了“菜篮子工程”民生保障服务合作协议。

携手全社会点燃爱心之光

本次活动的善款全部来源于小草基金、青岛晚报、青岛市菜篮子工程集团等单位联合组织的“一分捐”慈善项目。该项目自开展以来，收到了广大社会爱心人士与企业的捐款。爱心企业每销售一笔订单，便捐赠一分钱，用于救助困境儿童等弱势群体。“‘一分捐’门槛低、形式新、意义大，虽然商家企业在销售经营中每成交一单，只捐赠一分钱，看起来微不足道，但这是动员社会人人参与公益行动的一种新形式，让爱在临洮乃至全社会延续下去。”卢浪秋表示。

小草基金成立于2012年，是中华社会救助基金会旗下致力于联合劝募、扶贫济困、关爱弱势群体的公益组织，多年来在全国多地开展了广泛的公益活动。小草基金以帮助失依、失亲、失学、失能、失足等五类困境儿童为核心，秉承着“有你才有光，小草播希望”的理念，将爱心汇聚成涓涓细流，温暖了无数心灵。自成立以来，小草基金的公益脚步遍布全国，足迹深入山东、山西、湖南、江西等地，通过捐赠、心理辅导、生活救助等多种形式，帮助上千名儿童及家庭走出困境，重新燃起对生活的希望。

本次活动不仅是对青岛与定西对口帮扶的响应，更是基金深耕西部地区、扎根乡村振兴的生动体现。临洮位于甘肃省中部、定西市西部，因洮河流经而得名，古时又称狄道，是中华文明重要的发祥地之一。临洮区位优势明显，交通四通八达，是省会兰州的南大门。“小草萌芽，公益成长”公益捐助行动不仅是小草基金在推动东西部协作与乡村振兴大背景下的又一大爱行动，也进一步延续了其在东西部协作背景下的公益使命。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧

腹泻会传染？轮状病毒在“作妖”！

青岛妇女儿童医院提醒：当前处于秋季腹泻高发期 6个月至2岁宝宝最易中招

本报10月9日讯 俗话说“一场秋雨一场寒”，入秋后，流行性感冒、手足口病等传染性疾病开始卷土重来。其中，轮状病毒“来势汹汹”，需要警惕。近日，3岁的思宇(化名)不幸中招，出现了上吐下泻的症状，并传染给了家中不到1岁的妹妹。在青岛妇女儿童医院感染科就诊后，思宇被确诊为感染轮状病毒引发的秋季腹泻。

秋季腹泻，作为一种好发于秋季的腹泻疾病，主要由轮状病毒感染引起。该病全年均可发病，但每年的9月底到次年的2月份是发病的高峰期。专家指出，5岁以下儿童对轮状病毒普遍易感，其中6个月至2岁的婴幼儿更

是高风险群体。

秋季腹泻起病急，潜伏期通常为1至3天。患儿常常先出现恶心、呕吐等首发症状，并伴有中低热。随后，患儿会出现腹泻，排泄物呈水样或蛋花样，无黏液和腥臭味，每天可达数次至数十次不等。呕吐和发热症状可持续1至3天，而腹泻则可能持续约一周。病情轻重不一，但需警惕脱水、电解质紊乱、酸中毒、惊厥、心肌炎、肺炎等并发症的发生。

记者从青岛妇女儿童医院了解到，轮状病毒具有高度传染性，患病儿童和无症状感染者都是传染源。病毒主要通过粪一口传播、接触传播以及呼吸道传播。健康的儿童在与患病儿

童玩耍、接触被病毒污染的物品或环境后，再经口摄入病毒，或摄入被病毒污染的食物和水，都有可能感染。

日前，市疾控中心发布青岛市10月重点传染病综合预报及流行风险分级，其中，病毒性腹泻流行风险等级为三级，需重点关注。为预防秋季腹泻，专家建议，家长应督促孩子勤洗手、喝开水、吃熟食，注意饮食卫生，不吃生冷食品。孩子的餐具及食物需特别注意清洁和卫生，使用流动的水清洗。在秋季腹泻流行季节，家长还应做好消毒隔离工作，减少带孩子到人员密集的公共场所活动，以降低交叉感染的风险。

此外，接种轮状病毒疫苗是预防

轮状病毒感染的最有效手段。值得注意的是，接种疫苗并不能保证百分之百不被感染，但可以降低被感染的几率并减轻感染症状。青岛妇女儿童医院医生建议，如果孩子出现发热、呕吐、腹泻等可疑症状，尤其是伴有精神萎靡、尿量减少、高热不退时，家长应立即带其就医。就医时，家长应注意留取便样化验，使用干净不吸水的容器，并在1小时内送检。在患病期间，孩子应进食清淡、易消化的食物，如白粥、烂面条等，并注意补液、预防脱水，推荐使用口服补液盐进行补充。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆丽儒